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Pod záštitou Evropské kanceláře Odboru zahraničních vztahů UK proběhl ve dnech 2.– 6. 6.
na půdě Univerzity Karlovy kombinovaný intenzivní program Erasmus+ without barriers –
Let’s go together! Zástupcům zahraničních univerzit poskytl pětidenní školení a umožnil
jim sdílet dobrou praxi v tématu, který je jednou z hlavních priorit programu Erasmus+.
Akce se zúčastnilo celkem 23 zahraničních kolegů z 10 zemí a 14 univerzit, jež jsou
aktivními partnery UK.

Ještě před příjezdem účastníků se uskutečnil virtuální komponent programu, jehož hlavní náplní bylo
představení UK jakožto Erasmus+ destinace a role, kterou zde inkluzivní mobilita hraje. Během
interaktivních úkolů, jež byly součástí online schůzky, měli účastníci šanci se mimo jiné navzájem
poznat a sdílet svá hlavní očekávání od programu.

U příležitosti zahájení programu uvítala účastníky prorektorka pro zahraniční záležitosti, Eva
Voldřichová Beránková, jež během svého projevu zdůraznila nejen důležitost individuálního přístupu
ke studentům se specifickými potřebami při přípravě jejich výjezdu do zahraničí, ale taktéž nutnost
spolupráce mezi vysílající a přijímající institucí na fakultní i univerzitní úrovni. „Cílem tohoto BIPu je
nejen vzájemné učení a sdílení dobré praxe, ale taktéž vytvoření neformálního networku, jež bude
držet pohromadě i po skončení akce a společně nabídne svým studentům ještě inkluzivnější
Erasmus!“ Zdravici pronesla taktéž vedoucí Odboru zahraničních vztahů, Sylvie Boumová, jež
vyzdvihla hodnotu osobního setkávání i přes veškeré možnosti využití online platforem.

Během fyzického programu měli zahraniční kolegové možnost nahlédnout inkluzivní mobilitu z
mnoha úhlů pohledu a často očima těch, jichž se toto téma týká zcela bezprostředně. Na Fakultě
tělesné výchovy a sportu si pod vedením Kláry Daďové a Ilony Pavlové z Katedry zdravotní tělesné
výchovy a tělovýchovného lékařství prakticky vyzkoušeli, jaké to je jezdit v handbiku, asistovat
nevidomému při chůzi i řízení kola, hrát volejbal či badminton sedě na vozíku, anebo skládat mapu
světa pouze po hmatu. Díky virtuální realitě pak pod vedením Lukáše Hejtmánka z Fakulty
humanitních studií dostali možnost se na svět podívat očima osob s různými znevýhodněními.
Obsahem této aktivity bylo rovněž nabídnout zahraničním kolegům možnosti, jak virtuální realitu
využít při zajišťování a ověřování bezbariérovosti. Tématu dostupnosti historických budov se
následně věnovala Simona Kostelanská z Centra Carolina, jež zároveň představila celé spektrum
služeb tohoto oddělení.

Důležitým tématem setkání byl rovněž wellbeing studentů se zvláštním důrazem na situace, kdy se
ocitají na Erasmu – v cizí zemi a zcela novém prostředí. Rozmanité možnosti psychologického
poradenství a spoustu preventivních opatření proti vyhoření, úzkostem a chronickému stresu
představili Veronika Sláviková a Tomáš Holub z UK Pointu. O činnosti Centra péče o duši promluvil
Pavel Pola. Jana Kočí z Pedagogické fakulty zase zahraniční kolegy seznámila s tím, jak lze vědecky
zkoumat wellbeing akademické obce, a představila unikátní předmět věnovaný tomuto tématu.
Manažerka rovných příležitostí, Iveta Bayerová, pak zástupce partnerských univerzit seznámila s
praktickými náležitostmi tvorby plánu rovných příležitostí, představila aktivity podnikané v oblasti
podpory zaměstnankyň s dětmi a popsala působení ombudosob na UK. Obzvlášť přínosná byla
navazující skupinová diskuze nad řešením modelových situací projevů diskriminace.

Značný prostor byl v týdenním programu vyhrazen pro školení o tom, jak efektivně podporovat



neslyšící a nedoslýchavé studenty během jejich zahraničního pobytu. Kateřina Holubová z centra
PALUBA Filozofické fakulty účastníky seznámila s různými druhy podpory těchto studentů, ať už se
jedná o tlumočení ve znakovém jazyce, využití simultánního přepisu či transkripčních aplikací. „Ze
zkušenosti víme, že neslyšícím studentům, již vyjíždějí do zahraničí poprvé, velmi pomáhá nejprve
strávit v zahraničí krátkou dobu, která je motivuje pro výjezd na semestr či akademický rok,“
doplnila Jelizaveta Getta, vedoucí Erasmus+ programu na UK a taktéž hlavní organizátorka
programu. Právě možnost krátkodobých mobilit pro studenty se specifickými potřebami bylo jedno z
nejčastějších témat diskuzí o další spolupráci mezi účastníky. Díky vytvořeným kontaktům a sdílení
informací o podpoře nabízené studentům na různých institucích nyní budeme moct nastartovat
intenzivnější výměnu studentů se specifickými potřebami skrze program Erasmus+ a taktéž přijmout
výzvu uspořádat podobný program pro studenty!

Blended intensive programmes (BIP) neboli kombinované intenzivní programy jsou jednou z novinek
programu Erasmus+, které byly zavedeny v roce 2021. Jak už název napovídá, hlavní výhodou této
příležitosti je kombinace virtuální a fyzické mobility, která studentům a zaměstnancům umožňuje
rozvíjet nové vzdělávací aktivity a prohlubovat digitální dovednosti. UK již koordinovala celou řadu
BIPů na fakultách i Rektorátu a do zahraničí na tyto programy vyslala stovky studentů.
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